

渣土“尘封”开拓路，居民叫苦

城管部门表示，将督促附近工地控制浮尘

本报2月12日讯(记者 任志方 实习生 赵岩)“这几天出门一到马路上，就是一嘴土。”近一周来，高新区开拓路牛旺庄小区对面的一个工地渣土车进出不断，车辆行驶带来的浮尘给小区居民带来了不少麻烦。

“从早上7点我到办公室开始，渣土车就轰隆隆地在这条路上跑，到晚上7点下班，中间就没间断过。”毛先生在高新区开拓路上的一家机电公司工作，近一周来，位于办公地点西侧约500米的一个工地上，渣土车不断驶出，“车呼呼地开过去，后面跟着一团土，人在外面走的时候也是一嘴的土。”

根据毛先生反映的情况，12日下午记者来到开拓路北段。在开拓路与工业南路的十字路口处，记者看到，一些渣土车从开拓路上自北向南驶出，随之而来的是尘土飞扬，渣土车驶过的路面留下了一层黄土。

渣土车带来的扬尘让路边的小吃店也遭了殃，一家饭馆的老板告诉记者，由于渣土车过往频繁，扬尘太大，顾客都不愿意在外面的篷子里吃，现在只能利用屋里的空间做生意，有的老顾客嫌有尘土都不来吃了。

记者在马路西侧未来城小

区外面看到，在这里停放的车上都蒙上了一层黄土。正要将车开走的市民曹女士告诉记者，“不到半天就有一层灰，要不是小区里面没有停车位，我根本不会把车停在这里。”

而这给对面的一家洗车店带来了不少生意，在开拓路与工业南路十字路口附近开洗车店的老板王先生告诉记者，因为渣土车经过，不少停放在路边的车一会儿就变脏了，这几天洗车的明显增多。

循着渣土车驶出的方向，记者来到位于牛旺庄小区对面的一家工地。在这里记者看到，里面有8台挖掘机在忙碌地施工。在工地上，挖掘机先将土倒入渣土车，之后合上后盖就开到工地出口附近的一个简易工棚进行登记，之后车就驶到了外面的马路上。其间并未有任何防尘处理措施。

记者简单统计了一下，五分钟之内有6辆渣土车从工地驶出，这样算一下一小时大约就有70辆渣土车驶出。而在工地门口附近，5名工地上保洁工人正在用大扫帚清扫马路上的尘土，“今天主要是风大，不然马路上不会有这么多土的。”一名保洁工人说。



渣土车出入工地扬起一团尘土。任志方 摄

○城管部门

让渣土车出门前多洒水

高新区管委会城管局城管行政执法大队副大队长、渣土办主任栾君泉告诉记者，考虑到附近有居民区，根据济南市相关规定，渣土车日常的施工时间在白天6点以后至晚上10点之前。“这里施工的渣土车还有一些没有换新的渣土证，其余情况还是相对正常的。”

对于渣土车行驶带来的扬尘，栾君泉告诉记者，“现在城管部门主要控制的是装载量，而车辆行驶过程中带来的浮尘则很难避免，下一步我们会要求他们在出门之前多洒水，这样会对浮尘起到一定的控制作用。”



济南一家花店的玫瑰预订业务火热进行中，有的玫瑰每枝高达十几元。情人节，又是玫瑰的畅销季节，追求浪漫的人们得破费一笔了。本报记者 周青先 摄

情人节套餐很讲究，想要情调破费不少

俩人吃顿饭要花六七百元

本报2月12日讯(实习生 程美慧 记者 赵丽)700多元的双人自助餐，699元的天长地久套餐……情人节来临，省城不少酒店、西餐厅、咖啡店推出了节日特别活动。这些以烛光、红酒、玫瑰为点缀的情人节套餐，着实营造浪漫、温馨的气氛，价格也是不菲。

在泺源大街一家五星级大酒店，餐饮部的工作人员介绍说，酒店在情人节当天推出特别套餐，分午餐和晚餐两类，一份套餐的价格为688元，此外再加上15%的服务费，最终每份套餐的价格为719.2元。

“套餐是自助形式两人份，就餐的情侣都可获得一个泰迪熊玩具。”工作人员介绍说，这种套餐活动只在情人节当天举办，价格虽

然不低，但预订情况还是很好的。在经十路一家三星级酒店，中餐厅也推出了399元和599元两种情人节套餐。每种套餐都有A、B两款，除海参等菜品外，还配有红酒、鲜花、红烛台、巧克力、礼盒等。

主打西餐的咖啡馆、茶餐厅情人节气氛更是浓烈。在经十路的一家咖啡馆，前台人员张小姐介绍说，店里的情人节活动前几天已经开始，将一直持续到14日。在此期间，该咖啡馆推出了原价1090元现价699元的天长地久情人节套餐。

“这里的情人节套餐虽然不便宜，但是情调好，一年就这一次，多花点钱也值了。”在这家咖啡馆预定情人节套餐的王先生告诉记者。

玫瑰花价格翻倍 不少大学生“捞金”

本报2月12日讯(记者 王光耀 见习记者 齐金钊)情人节将至，省城玫瑰花价格翻了一倍，每枝价格从4元涨为8元。一些大学生抓住了这个商机，纷纷到花卉市场批发玫瑰花，在街上找个临时摊位“捞金”。

12日，在泉城广场附近，两位大学生摆起了花摊。其中一位姓张的学生说，他们半个月以前就到花卉市场订货了，当时每枝玫瑰花的批发价还是3元左右，现在已经涨到了5元。

张说，刚开学这几天并不忙，他们趁着情人节卖花是想锻炼一下，能赚钱更好。现在看来生意还不错，当天他们带了100多枝玫瑰花，都卖掉能赚几百元呢。

本报联合历下城管局发出征集令

邀您来做志愿者 一起宣传垃圾分类

本报2月12日讯(记者 赵伟 殷亚楠 实习生 王永军)2月8日，历下区生活垃圾分类试点正式启动，在36个试点推广实施，垃圾分类的宣传活动同时全面展开。

为动员更多市民积极参与到活动中来，即日起，本报联合历下区城管局面向社会征集志愿者，欢迎热心市民及单位通过本报热线(96706)报名参加。

历下区生活垃圾分类已在36个试点推广实施几天，然而还有不少小区居民对垃圾分类了解不清楚。日前在本报联合济南市环卫科研所(96706)报名参加。

进行的一次调查中显示，大多数市民对垃圾分类非常支持，但不少居民对垃圾分类仍只理解字面意思，六成以上的居民希望了解关于垃圾如何分类方面的知识。

热心市民及单位(特别是36个试点周边的市民和单位)可通过本报热线(96706)报名参加，本报将联合历下区城管局对报名参加的市民进行筛选，并通过组织培训会等方式，对志愿者进行培训。在以后的活动中，本报和历下区城管局还将组织义务志愿者进入社区、居民家中进行垃圾分类的宣传引导。

攒了大堆旧衣物 市民不知道咋处理

本报2月12日讯(实习生 王永军 记者 殷亚楠 赵伟)家里积攒了好多旧棉被衣物，收废品的不肯要，放在家里占地方，小区的垃圾箱太小，想扔掉也找不到地方。12日，一位市民给本报热线打来电话，反映了这样的困扰。

家住黄屯小区的宋先生说，最近他收拾屋子，整理出了好多旧被褥衣物，这些东西占用了太多空间，问过卖废品的，人家不收，也

没有地方可扔，着实让他愁坏了。

其实，有这种困扰的不止宋先生一个人，家住七里河附近的李女士也表达了类似的看法。“家里的老人去世后，有很多东西需要处理，但就是找不到地方扔些被褥衣物。”

从2月8日开始，历下区选定了36个试点推行生活垃圾四类分类。根据生活垃圾分类宣传手册，废旧衣服与其它纺织品均被划分为不可回收垃圾。

校园内垃圾死角 常年无人清理

本报2月12日讯(实习生 王永军 记者 赵伟 殷亚楠)近日，本报联合济南市城管局组织了清理垃圾死角的活动。12日，山东交通学院无影山校区北区的居民反映，校园内的一处垃圾死角，常年无人清理，给居民生活带来了不少困扰。

12日，记者来到山东交通学院无影山校区北区，在几幢居民楼后边的一片小树林里，到处都是塑料袋，尤其是靠东墙的地方，塑料袋更是不计其数，整条沟都被填满了。

附近居民梁先生介绍，这些垃圾给他们造成了很大困扰，一刮大风的时候，表层

的塑料袋便到处飘，如果家里开着窗户，很多时候会飘落到家里面。

问及这处垃圾死角的形成原因时，梁先生介绍说，和校园一墙之隔的一处院落原先有几家开小饭馆的，这些垃圾都是他们隔墙抛掷过来的。几年下来，抛掷过来的塑料袋不计其数，把一条沟都填满了。

堤口路环卫所周所长介绍说，学校内的卫生保洁一般由自己的物业部门负责，他建议居民可以向学校的相关部门进行反映处理。随后，记者联系该校后勤部门，由于是寒假期间，电话一直没人接听。



2月11日，济南呀咔咔动画有限公司迎来了自主版权动画片《泰山》的首批观众，山师附小十多名学生来到动画工作室，观看动画片并参观了解了动画制作的全过程。据了解，该动画片共52集，不久将搬上荧屏。修从涛 摄